
Vi reiser tilbake i tid. 
Ny lov for voldserstatning: Den 1. januar 2023 ble det som tidligere het 
voldsoffererstatningsloven erstattet med voldserstatningsloven, hva innebærer dette? 

«Jeg har forståelse for at det er ekstremt belastende å bli utsatt for et overgrep», sier Mehl 
til NRK og fortsetter med at vi er forpliktet til å følge internasjonale retningslinjer. Hun sier 
videre at det å få et vedtak om voldserstatning mot seg kan oppleves som en 
skyldkonstatering som igjen kan føre til en stigmatisering. 

Hvilke internasjonale retningslinjer tok vare på meg da jeg ble utsatt for voldtekt etter 
voldtekt innenfor husets fire vegger? Ingen. Og samtidig som jeg forstår at det ikke er slik det 
fungerer, så klarer jeg ikke sitte rolig i sofaen i det jeg leser dette. Ikke bare er hele 
lovendringen et tap for de som har blitt utsatt for overgrep, men i tillegg så uttaler Mehl seg, 
både som stortingsrepresentant, men også som ung kvinne, at de har endret loven nettopp 
for å hjelpe kvinner som har blitt utsatt for dette? Hva er det du ikke forstår, vi roper og har 
ropt høyt imot denne lovendringen, Emilie Mehl, allikevel så klarer du å uttale at det er for 
oss overgrepsutsatte dere gjør dette? 

Hun skriver videre at det er «forholdsvis enkelt» å søke om voldsoffererstatning. Jeg vet ikke 
hva hun legger i forholdsvis enkelt, men dette utsagnet viser hvor lite forståelse hun faktisk 
har for de som har blitt utsatt for overgrep. I etterkant av overgrepene som ble gjort imot 
meg syns jeg det var vanskelig, nesten umulig å stå opp, dusje, spise – jeg var ikke i 
nærheten av å kunne jobbe eller fungere i samfunnet. Det tok tid og kostet enormt mye 
ressurser å få den hjelpen man trengte. For ikke å snakke om hvor vanskelig det var å innse 
at man selv var et voldtektsoffer og alt det innebærer. Her kan man jo også dra inn denne 
stigmatiseringen Mehl er så bekymra for at de som blir mistenkt for å ha utført overgrep skal 
føle på. Nå blir det tidsfrist for å søke om erstatning? Og i tillegg uten rett på 
bistandsadvokat? Utsatte må nå klare dette på egenhånd innenfor den gitte 6 eller 12 mnd. 
fristen. Heldigvis er det «forholdsvis enkelt». 

Ikke nok med dette, i tillegg til at vi blir fratatt retten til bistandsadvokat og nå har fått en 
tidsfrist for å søke voldserstatning får voldsutøveren og/eller overgriperne bli part i saken, og 
skal derfor som hovedregel få innsyn i den utsattes dokumenter. Så mener dere virkelig at 
gjerningspersonen, han som allerede har påført meg så mye smerte og fratatt meg så mye 
fra livet mitt, skal få mer rettigheter? Hun (Mehl) påpeker her at det er ikke slik at 
voldsutøver får tilgang på alle dokumentene, dette vurderes fra sak til sak, så når de 
voldsutsatte søker erstatning vet de ikke hvilke dokumenter voldsutøver får tilgang til. Men 
kanskje alle psykologtimene? Helsejournal? Eller andre dokumenter som man absolutt ikke 
vil dele med den som har utsatt en for noe av det grusomste som finnes? 

Kort oppsummert: 
Voldsutsatte får mindre og strengere rettigheter, mens voldsutøveren eller overgriperen får 
større. Og at dette er gjort for oss voldsutsatte – ikke for å spare penger – stiller jeg et 
gedigent spørsmålstegn ved. 

(Kilde: https://www.nrk.no/dokumentar/xl/tror-ikke-politikerne-har-forstatt-hva-de-har- 
vedtatt-1.16591134) 


